
 

         

 

 

Se: Via Marchese Ugo,60 

 
   VERBALE N°  20 

SEDUTA  dell’ 1   FEBBRAIO 2016 

      

L’anno duemilasedici il giorno uno del mese di febbraio c/o la sede di via Marchese 

Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n° 15 del 29 

gennaio u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. presso la sede di via Marchese Ugo n°60.  

Alle ore 8,30 In 1^ convocazione   risulta presente il Consigliere Giuseppe Maniaci, 

pertanto  per mancanza di numero legale  la seduta viene rinviata in 2^ 

convocazione.  

Presiede il Presidente Torta, assistito dalla segretaria Marilena Manduci. 

Alle ore 09.30 il Presidente dispone  l’appello al termine del quale risultano presenti 

i Consiglieri  Giuseppe Maniaci, Salvo Alotta, Nicolò Galvano. 

Il Presidente constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 9,50 giungono i Conss. Maurizio Lombardo e Massimo Pullara. 

Il Presidente comunica che, in occasione dell’XI^ Edizione del Premio delle 

Associazioni, consegnato al Presidente dell’Ass.ne Maredolce,  alla presenza anche 

della dott.ssa Piraino dell’Ass.ne Salvare Palermo, che  si adopera per il  recupero e 

la salvaguardia dei beni storici di Palermo, è stato affrontato il tema dell’Area 

riguardante Maredolce, attraverso l’ipotesi d’intento di inserire  tutta l’Area, che al 

momento risulta frammentata, in un piano organico all’interno del P.R.G., 

considerando contestualmente il recupero dei magazzini esistenti antistanti il 

Castello. La questione è stata discussa, in quella occasione, dal punto di vista 

turistico, è stato per l’appunto delineato un percorso nel verde, con partenza dal 

Castello Maredolce, per proseguire quindi con una passeggiata nel parco con visita 

alla chiesa S. Ciro e concludersi con il raduno dei turisti presso il parcheggio dei 

pullman. Il Presidente informa che durante l’incontro si sono soffermati in 

particolar modo sull’Area riguardante il parco dove, a quanto pare, è stato 

riscontrato dell’amianto di recentemente abbandono, sono state avanzate inoltre 

delle precise richieste da parte delle Ass.ni presenti da far pervenire al Sindaco 
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Orlando, quali : apertura della piazza 2) destinazione d’uso del parco a parco 

pubblico 3) destinare l’area ad agrumicoltura. Oltretutto, considerato che il nuovo 

P.R.G. è orientato a non utilizzare più il suolo pubblico per una nuova edilizia, si 

ritiene possa essere opportuna una logica di destinazione a produzione di agrumi. Il 

Presidente conclude informando che è previsto, dal Forum delle associazioni 

“Amici dei Musei – ANISA – Dimore Storiche – Italia Nostra – Salvare Palermo, 

un incontro che tratterà di Archeologia Industriale, tema che ritiene sia 

considerevolmente interessante. 

Alle ore 10,00 giunge il Cons. Giuseppe Federico. 

Il Presidente passa al punto posto all’O.d.g riguardante la proposta di delibera: 

Regolamento per la disciplina del servizio pubblico di piazza turistico con 

veicoli a trazione animale. 

Il Presidente pertanto dopo aver illustrato la suddetta proposta dandone integrale 

lettura, apre la discussione generale. 

La Commissione a seguito confronto, dopo aver preso in considerazione quanto 

emerso dagli incontri sia con gli uffici competenti della Polizia Municipale, che ha 

predisposto l’atto, sia con una Associazione rappresentante alcuni vetturini, 

stabilisce di esprimere parere, pertanto il Presidente pone in votazione l’atto. 

Il parere espresso è favorevole a maggioranza con l’astensione del Cons. Salvo 

Alotta. La Commissione altresì predispone un O.d.g. su ciò che ritiene sia utile a 

migliorare il benessere dell’animale, da presentare unitamente al parere e che qui si 

allega. 

Alle ore 10,45 si allontana il Cons. Nicolò Galvano, alle ore 10,50 si allontana il 

Cons. Giuseppe Federico. 

Il Presidente passa al punto riguardante l’approvazione dei verbali e dopo aver 

predisposto la lettura del verbale della seduta del g. 25 gennaio u.s., lo pone in 

votazione. Il verbale viene approvato con l’astensione del Cons. Lombardo perché 

assente  quel giorno. 

Il Presidente dopo aver predisposto la lettura del verbale della seduta del giorno 26 

gennaio u.s. lo pone in votazione. Il verbale viene approvato all’unanimità dei 

presenti. 

Alle ore 11,00 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci                                      dott.   Fausto Torta    
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    ORDINE DEL GIORNO 

___________________________________________________ 
OGGETTO:Regolamento per la disciplina del servizio pubblico di piazza 

turistico con veicoli a trazione animale. 

_________________________________________________________________ 

 

 

 
     

              IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

Impegna la Giunta Comunale a tenere conto, nella determinazione dei percorsi, 

dell’individuazione di strade che non comportino l’affaticamento degli animali causato, per 

esempio, da pendenze eccessive. 

Impegna la Giunta Comunale a predisporre, nei pressi degli stalli, i punti d’acqua riservati 

all’abbeveramento dei cavalli. 

Impegna la Giunta Comunale a prevedere coperture idonee nei pressi degli stalli per garantire 

l’ombra durante lo stazionamento degli animali. 

 

                  

  

      


